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   ( Đề thi  có 6 trang)
           Thời gian làm bài 90 phút 


MÃ ĐỀ 001

Họ và tên thí sinh ……………………………………………………………lớp ………………..
SBD:……………………………Phòng thi:………………………
Cho biết: hằng số Plăng h = 6,625.10-34 J.s; độ lớn điện tích nguyên tố e = 1,6.10-19 C; tốc độ ánh sáng trong chân không c = 3.108 m/s; 

I. PHẦN CHUNG CHO THÍ SINH CẢ HAI BAN. (gồm 40 câu trắc nghiệm)
Câu 1: Một vật dao động điều hoà dọc theo trục Ox nằm ngang, gốc O và mốc thế năng ở vị trí cân bằng. Cứ sau 
[image: image1.wmf]s

5

,

0

 thì động năng lại bằng thế năng và trong thời gian 
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 vật đi được đoạn đường dài nhất bằng 
[image: image3.wmf].
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 Chọn t = 0 lúc vật qua vị trí cân bằng theo chiều dương. Phương trình dao động của vật là
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[image: image4.wmf]).
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Câu 2: Khi một nguồn sóng hoạt động tạo ra sóng  trên mặt nước, các phần tử nơi có sóng truyền qua thực hiện

A. dao động riêng.                        B. dao động cưỡng bức.         
C. dao động duy trì.
      D. dao động tắt dần.

Câu 3: Trong dao động điều hòa những đại lượng dao động cùng tần số với tần số li độ là

A. vận tốc, gia tốc và cơ năng
                                              C. vận tốc, động năng và thế năng

B. vận tốc, gia tốc và lực phục hồi
  D. động năng, thế năng và lực phục hồi

Câu 4: Cho hai dao động điều hoà cùng phương: 
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 (t đo bằng giây). Biết phương trình dao động tổng hợp là 
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.  Hỏi khi A2 có giá trị nhỏ nhất thì
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Câu 5. Đại lượng nào sau đây đặc trưng cho tính chất đổi chiều nhanh hay chậm của một dao động điều hòa?

A. Biên độ                            B. Gia tốc
       C. Vận tốc
               D. Tần số 

Câu 6: Hai điểm M, N cùng nằm trên một phương truyền sóng cách nhau (/6. Tại thời điểm t, khi li độ dao động tại M là uM = +3 mm thì li độ dao động tại N là uN = -3 mm. Biết sóng truyền từ N đến M. Hỏi sau bao lâu kể từ thời điểm t, điểm M có li độ 6mm. 
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Câu 7: Hai nguồn sóng A, B cách nhau 12,5 cm trên mặt nước tạo ra giao thoa sóng, dao động tại nguồn có phương trình 
[image: image19.wmf])
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 tốc độ truyền sóng trên mặt nước là 0,5 m/s. Số điểm trên đoạn AB dao động với biên độ cực đại và dao động ngược pha với trung điểm I của đoạn AB là

A. 20.
      B. 13.
        C. 12.
                  D. 24.

Câu 8: Một vật dao động điều hòa với biên độ 
[image: image20.wmf]12
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. Quãng đường nhỏ nhất vật đi được trong 
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 Tốc độ cực đại của vật trong quá trình dao động là

A. 
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     C. 
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Câu 9. Chu kì dao động bé của con lắc đơn phụ thuộc vào:


A. Biên độ dao động
B. Gia tốc trọng trường g 

       C. Khối lượng vật nặng
D. Năng lượng dao động

Câu 10.  Con lắc đơn gồm vật nhỏ khối lượng m=500g, chiều dài dây treo l, dao động điều hòa tại nơi có gia tốc trọng trường g = 10m/s2 với góc lệch cực đại là 
[image: image27.wmf]0
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. Giá trị lực căng dây treo khi con lắc đi qua vị trí vật có động năng bằng ba lần thế năng là:


A. 4,086N
B. 4,97N
C. 5,035N
D. 5,055N

Câu 11. Một con lắc lò xo đặt trên mặt bàn nằm ngang, gồm vật có khối lượng m = 100g, lò xo nhẹ có độ cứng k = 100N/m. Kéo vật ra khỏi vị trí lò xo không biến dạng theo phương ngang một đoạn 5cm rồi buông cho vật dao động. Lấy g = 10m/s2. Do có lực ma sát nên vật dao động tắt dần, sau khi thực hiện được 10 dao động vật dừng lại ở vị trí lò xo không biến dạng. Hệ số ma sát giữa vật với mặt sàn là:


A. 0,25
B. 0,125
C. 0,245
D. 0,05

Câu 12: Đoạn mạch gồm một cuộn dây có điện trở R và độ tự cảm L nối tiếp với một tụ điện biến đổi có điện dung C thay đổi được. Hiệu điện thế xoay chiếu ở hai đầu mạch là u = U
[image: image29.wmf]2

cos((t + (/6)(V). Khi C = C1 thì công suất mạch là P và cường độ dòng điện qua mạch là: i =  I
[image: image30.wmf]2

cos((t + (/3) (A). Khi C = C2 thì công suất mạch cực đại P0. Tính công suất cực đại P0 theo P.
A.P0 = 4P/3                                     B. P0 =
[image: image31.wmf]2P/3

                   C. P0 = 4P                               D.P0 = 2P.

Câu 13: Đoạn mạch xoay chiều AB chứa 3 linh kiện R, L, C. Đoạn mạch AM chứa L, MN chứa R, NB chứa C, 
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. Giá trị cực đại của dòng điện là:

A. 4 (A).                                    B. 
[image: image37.wmf]3

 (A).                   C.  3 (A).                           D.  5(A).

Câu 14: Cho mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp, cuộn dây thuần cảm. Biết 
[image: image38.wmf].
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 Đặt vào hai đầu đoạn mạch điện áp xoay chiều ổn định, mạch có cùng hệ số công suất với hai giá trị của tần số góc 
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 Hệ số công suất của đoạn mạch bằng
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Câu 15: Đặt vào hai đầu đoạn mạch xoay chiều điện áp 
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 thì cường độ dòng điện qua mạch 
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. Công suất tiêu thụ trên đoạn mạch bằng 

A. 
[image: image47.wmf]903
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   B. 90W
C. 360W                          D. 180W

Câu 16: Một tụ điện C có điện dung thay đổi, nối tiếp với điện trở R =
[image: image48.wmf]W
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 và cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm 
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trong mạch điện xoay chiều có tần số của dòng điện 50Hz. Để cho điện áp hiệu dụng của đoạn mạch R nối tiếp C là URC đạt cực đại thì điện dung C phải có giá trị sao cho dung kháng bằng

A. 20
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      B. 30
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Câu 17: Đặt vào hai đầu đoạn mạch chứa cuộn dây có điện trở 
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. Xác định dòng điện hiệu dụng trong mạch?

A. 
[image: image58.wmf]22
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                            B. 
[image: image59.wmf]32
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             D. 4A

Câu 18: Cho mạch điện xoay chiều AB gồm hai đoạn AM và MB mắc nối tiếp, đoạn AM gồm biến trở R và tụ điện có điện dung C, đoạn MB chỉ có cuộn cảm thuần có độ tự cảm thay đổi được. Đặt vào hai đầu đoạn mạch AB một điện áp xoay chiều ổn định 
[image: image61.wmf]).
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 Ban đầu, giữ 
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 thay đổi giá trị của biến trở R ta thấy điện áp hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch AM luôn không đổi với mọi giá trị của biến trở. Sau đó, giữ
[image: image63.wmf]1
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 thay đổi L để điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn cảm cực đại, giá trị điện áp hiệu dụng cực đại trên cuộn cảm bằng

A. 
[image: image64.wmf]).

(

2

/

2

V

U


      B. 
[image: image65.wmf]).

(

2

/

V

U


      C. 
[image: image66.wmf]).

(

2

/

3

V

U


       D. 
[image: image67.wmf]).

(

2

/

5

V

U


Câu 19. Điều nào sau đây là sai khi nói về động cơ không đồng bộ ba pha?


A. Hoạt động dựa trên cơ sở hiện tượng cảm ứng điện từ và sử dụng từ trường quay.


B. Từ trường quay trong động cơ là kết quả của việc sử dụng dòng điện xoay chiều một pha.


C. Biến đổi điện năng thành năng lượng khác.


       D.  Có hai bộ phận chính là Stato và Rôto.
Câu 20. Mạch dao động điện từ gồm một cuộn cảm thuần L = 50mH và tụ điện C. Biết giá trị cực đại của cường độ dòng điện trong mạch là I0 = 0,1A. Tại thời điểm năng lượng điện trường trong mạch bằng 1,6.10-4 J thì cường độ dòng điện tức thời có độ lớn là


A.  0,06A
B. 0,10A
C. 0,04A
D.  0,08A

Câu 21.  Mạch dao động của một máy thu vô tuyến có cuộn cảm với độ tự cảm biến thiên từ 0,5μH đến 10μH và tụ điện với điện dung biến thiên từ 10pF đến 50pF. Máy thu có thể bắt được các sóng vô tuyến trong vùng bước sóng :


A. 
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D. 
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Câu 22.  Một mạch dao động điện từ gồm cuộn dây có độ tự cảm 0,1H và tụ điện có điện dung C = 10μF thực hiện dao động điện từ tự do. Khi điện áp giữa hai bản tụ điện là 4V thì cường độ dòng điện trong mạch là i = 30mA. Cường độ dòng điện cực đại trong mạch là:


A. 50mA
B. 60mA
C. 40mA
D. 48mA

Câu 23.  Ta cần truyền một công suất điện P = 2MW đến nơi tiêu thụ bằng đường dây 1 pha, điện áp hiệu dụng hai đầu đường dây truyền tải là U = 10kV. Mạch điện có hệ số công suất k = 0,9. Muốn cho hiệu suất truyền tải trên 90% thì điện trở của đường dây phải có giá trị:


A. R < 6,05Ω
B. R < 2,05Ω
C. R < 4,05Ω
D. R < 8,05Ω
Câu 24.  Mạch chọn sóng vô tuyến khi mắc tụ điện có điện dung C1 với cuộn dây có độ tự cảm L thì thu được sóng vô tuyến có bước sóng 
[image: image72.wmf]1
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, khi mắc tụ điện có điện dung C2 với cuộn dây có độ tự cảm L thì thu được sóng vô tuyến có bước sóng 
[image: image73.wmf]2
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. Khi mắc tụ điện C1 song song với tụ điện C2 rồi mắc vào cuộn dây L thì mạch thu được sóng vô tuyến có bước sóng :


A. 150m
B. 72m
C. 210m
D. 30m

Câu 25. Nguyên tắc hoạt động mạch chọn sóng trong máy thu thanh dựa trên hiện tượng:


A. Cộng hưởng dao động điện từ.
B. Tổng hợp hai dao động điện từ bất kỳ.



C. Sóng dừng.

D. Giao thoa sóng.


Câu 26. Một máy phát điện xoay chiều một pha phát ra suất điện động e = 1000[image: image74.wmf]2

cos(100t) (V). Nếu roto quay với vận tốc 600 vòng/phút thì số cặp cực là:


A. 5
 B.  4
C. 10

D. 8

Câu 27.  Trong thí nghiệm giao thoa ánh sáng với khe Y-âng, khi màn quan sát cách cách màn chắn chứa hai khe một đoạn D1 thì người ta nhận được một hệ vân giao thoa. Dời màn quan sát đến vị trí cách màn chắn chứa hai khe một đoạn D2 thì người ta nhận được một hệ vân khác trên màn mà vị trí vân tối thứ k trùng với vị trí vân sáng bậc k của hệ vân ban đầu. Tỉ số 
[image: image75.wmf]2
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A. 
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Câu 28.  Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, khe hẹp S phát đồng thời 3 bức xạ đơn sắc thuộc vùng ánh sáng nhìn thấy có bước sóng lần lượt 
[image: image80.wmf]1
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 và 
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. Trên màn, trong khoảng giữa vân sáng trung tâm tới vân sáng tiếp theo có màu giống màu vân sáng trung tâm, ta thấy có 2 vạch sáng là sự trùng nhau của hai vân sáng 
[image: image84.wmf]1
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 và 
[image: image85.wmf]2
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, 3 vạch sáng là sự trùng nhau của hai vân sáng  
[image: image86.wmf]1

l

 và 
[image: image87.wmf]3
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. Bước sóng 
[image: image88.wmf]3
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 là:


A. 0,60μm
B. 0,65μm
C. 0,76μm
D. 0,63μm

Câu 29.  Giao thoa


A. Là sự chồng chất hai sóng trong không gian


B. Chỉ xảy ra khi ta thực hiện thí nghiệm trên mặt nước


C. Là hiện tượng đặc trưng cho sóng


D. Chỉ xảy ra khi ta thực hiện với sóng cơ

Câu 30. Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, nguồn phát ra đồng thời ba bức xạ đơn sắc có bước sóng lần lượt là 
[image: image89.wmf]1
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. Khoảng cách từ vân sáng trung tâm đến vân sáng tiếp theo cùng màu vân sáng trung tâm có tổng số các vân sáng đơn sắc riêng biệt của một trong ba bức xạ trên là:


A. 34
B. 21
C. 27
D. 20

Câu 31.  Trong thí nghiệm giao thoa trên mặt nước, hai nguồn sóng kết hợp A và B dao động cùng pha, cùng tần số, cách nhau AB = 8cm, tạo ra hai sóng kết hợp có bước sóng 
[image: image92.wmf]2cm

l=

. Đường thẳng Δ song song với AB và cách AB một khoảng 2cm cắt đường trung trực của AB tại C, cắt vân giao thoa cực tiểu gần C nhất tại M. Khoảng cách CM là:


A. 0,64cm
B. 0,5cm
C. 0,56cm
D. 0,42cm

Câu 32: Một ống Rơn ghen phát ra tia X có bước sóng ngắn nhất là 
[image: image93.wmf]10
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. Bỏ qua vận tốc ban đầu của các electron khi bứt ra khỏi catot. Giả sử 100 % động năng của các electron biến thành nhiệt làm nóng đối catot và cường độ dòng điện chạy qua ống là 
[image: image94.wmf]2
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. Nhiệt lượng tỏa ra trên đối catot trong 1 phút là


A. 
[image: image95.wmf]298,125
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B. 
[image: image96.wmf]29,813
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C. 
[image: image97.wmf]928,125
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D. 
[image: image98.wmf]92,813
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Câu 33. Trong thí nghiệm Iâng về giao thoa ánh sáng, hai khe hẹp cách nhau một khoảng 0,5 mm, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là 1,5 m. Hai khe được chiếu bằng bức xạ có bước sóng 0,6 μm. Trên màn thu được hình ảnh giao thoa. Tại điểm M trên màn cách vân sáng trung tâm  một khoảng 5,4 mm có 


A. vân sáng bậc  2
B. vân sáng bậc  4
C. vân sáng bậc 3

D. vân sáng thứ 4

Câu 34:Trong thí nghiệm về hiện tượng quang điện, người ta cho quang êlectron  bay vào một từ trường đều theo phương vuông góc với các véctơ cảm ứng từ. Khi đó bán kính lớn nhất của các quỹ đạo êlectron sẽ tăng khi

A. giảm cường độ chùm sáng kích thích
           B. tăng cường độ chùm sáng kích thích
C. giảm bước sóng của ánh sáng kích thích
           D. tăng bước sóng của ánh sáng kích thích

Câu 35: Phát biểu nào sau đây là đúng?
A. Quang phổ vạch của đèn hơi Natri nóng sáng cũng giống với quang phổ do mảnh Natri nóng sáng phát ra.

B. Quang phổ vạch tăng số lượng vạch khi nhiệt độ tăng.

C. Đối với cùng một chất hơi, ở cùng một nhiệt độ, số lượng vạch đen trong quang phổ hấp thụ bằng số lượng vạch màu trong quang phổ vạch phát xạ.

D. Quang phổ liên tục là một dải sáng gồm các vạch có đủ màu sắc từ đỏ đến tím.

Câu 36: Theo mẫu nguyên tử Bo thì trong nguyên tử hiđrô, bán kính quỹ đạo dừng của electron trên các quỹ đạo là rn = n2ro, với ro=0,53.10-10m; n=1,2,3, ... là các số nguyên dương tương ứng với các mức năng lượng của các trạng thái dừng của nguyên tử. Gọi v là tốc độ của electron trên quỹ đạo K. Khi nhảy lên quỹ đạo M, electron có tốc độ bằng

A. 
[image: image99.wmf]9
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       B. 
[image: image100.wmf]3
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                 C. 
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                        D. 
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Câu 37. Có 1mg chất phóng xạ pôlôni 
[image: image103.wmf]Po
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 đặt trong một nhiệt lượng kế có nhiệt dung C=8 J/K. Do phóng xạ  mà Pôlôni trên chuyển thành chì 
[image: image104.wmf]Pb

206

82

. Biết chu kỳ bán rã của Pôlôni là T=138 ngày; khối lượng nguyên tử Pôlôni là mPo=209,9828u; khối lượng nguyên tử chì là mPb=205,9744u; khối lượng hạt  là m=4,0026u; 1u= 931,5
[image: image105.wmf]2
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. Sau thời gian t=1giờ kể từ khi đặt Pôlôni vào thì nhiệt độ trong nhiệt lượng kế tăng lên 


A. ≈ 155 
B. ≈ 125 K
C. ≈ 95 K
D.  ≈ 65 K


Câu 38. Bắn hạt  có động năng 4 MeV vào hạt nhân [image: image106.wmf]14

7

N đứng yên thì thu được một prôton và hạt nhân X. Giả sử hai hạt sinh ra có cùng tốc độ, tính động năng và tốc độ của prôton. Cho: m = 4,0015 u; mX = 16,9947 u; mN = 13,9992 u; mp = 1,0073 u; 1u = 931 MeV/c2.


A. 30,85.105 m/s
B. 22,15.105 m/s
C. 30,85.106 m/s
D. 22,815.106 m/s

Câu 39. Trong phản ứng tổng hợp hêli    [image: image107.wmf]714
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, nếu tổng hợp hêli từ 1g Li thì năng lượng tỏa ra có thể đun sôi bao nhiêu kg nước có nhiệt độ ban đầu là 00C ? Nhiệt dung riêng của nước [image: image108.wmf]4200(/.)
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.

       A. 2,95.105kg.     
             B. 3,95.105kg.               C. 1,95.105kg.                   D. 4,95.105kg.
Câu 40. Trong một thí nghiệm giao thoa của Iâng đối với ánh sáng trắng có bước sóng 
[image: image109.wmf]m
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. Tại vị trí vân sáng bậc 4 của bức xạ đỏ có bao nhiêu bức xạ bị tắt?


A. 3.
B. 6.                           
C.  5.        
D.  4.            

II. PHẦN RIÊNG (10 câu)

Thí sinh chỉ được làm một trong hai phần riêng ( phần A hoặc phần B)

A. Theo chương trình Chuẩn (10 câu, từ câu 41 đến câu 50)
Câu 41.  Thí nghiệm giao thoa sóng nước với hai nguồn sóng kết hợp S1 và S2. Những điểm nằm trên đường trung trực của S1S2 sẽ:


A. Dao động với biên độ cực tiểu
B. Là những điểm không dao động


C. Dao động với biên độ cực đại
D. Dao động với biên độ chưa thể xác định

Câu 42.  Mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R=30Ω mắc nối tiếp với một cuộn dây. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay chiều 
[image: image110.wmf]u606cos100t(V)
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. Dòng điện trong mạch lệch pha 
[image: image111.wmf]6

p

 so với điện áp hai đầu đoạn mạch và lệch pha 
[image: image112.wmf]3

p

 so với điện áp hai đầu cuộn dây. Điện trở thuần của cuộn dây có giá trị:


A. 30Ω
B. 10Ω
C. 17,3Ω
D. 15Ω
Câu 43: Một con lắc đơn gồm vật nặng khối lượng m, dây treo có chiều dài l dao động điều hòa với biên độ góc 
[image: image113.wmf]0
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tại một nơi có gia tốc trọng trường g. Độ lớn lực căng dây tại vị trí có động năng gấp hai lần thế năng là



A. 
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Câu 44.  Mạch điện AB gồm R,L,C mắc nối tiếp, 
[image: image118.wmf]AB
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. Chỉ có R thay đổi được và 
[image: image119.wmf]2

1

LC

w¹

. Hệ số công suất của mạch điện đang bằng 
[image: image120.wmf]2
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, nếu tăng R thì:


A. Tổng trở của mạch giảm
B. Hệ số công suất của mạch giảm


C. Công suất toàn mạch tăng
D. Hiệu điện thế hiệu dụng hai đầu điện trở tăng

Câu 45. Một con lắc lò xo đặt trên mặt bàn nằm ngang, gồm vật có khối lượng m = 100g, lò xo nhẹ có độ cứng k = 100N/m. Kéo vật ra khỏi vị trí lò xo không biến dạng theo phương ngang một đoạn 5cm rồi buông cho vật dao động. Lấy g = 10m/s2. Do có lực ma sát nên vật dao động tắt dần, sau khi thực hiện được 10 dao động vật dừng lại ở vị trí lò xo không biến dạng. Hệ số ma sát giữa vật với mặt sàn là:


A. 0,25
B. 0,125
C. 0,245
D. 0,05

Câu 46.  Tại điểm S trên mặt nước yên tĩnh có một nguồn dao động điều hòa theo phương thẳng đứng với tần số 50Hz. Khi đó trên mặt nước hình thành hệ sóng tròn đồng tâm S. Tại hai điểm M và N nằm cách nhau 9cm trên đường thẳng đi qua S luôn dao động cùng pha với nhau. Biết rằng tốc độ truyền sóng trên mặt nước có giá trị trong khoảng từ 70cm/s đến 80cm/s. Tốc độ truyền sóng trên mặt nước là:


A. 78cm/s
B. 80cm/s
C. 72cm/s
D. 75cm/s

Câu 47.  Mạch điện xoay chiều nối tiếp AB gồm hai đoạn mạch, đoạn AM chứa cuộn dây thuần cảm L và điện trở 
[image: image121.wmf]R503()
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, đoạn MB chứa tụ điện 
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. Tần số của điện áp đặt vào hai đầu đoạn mạch là 50Hz thì điện áp 
[image: image123.wmf]AM
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 lệch pha 
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 so với 
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. Giá trị của L là:


A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 48.  Hiện tượng cộng hưởng thể hiện rõ rệt nhất khi:


A. Tần số của lực cưỡng bức lớn
B. Tần số của lực cưỡng bức nhỏ


C. Lực ma sát của môi trường nhỏ
D. Biên độ của lực cưỡng bức nhỏ

Câu 49.  Một lăng kính có góc chiết quang là 
[image: image130.wmf]0
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. Chiếu một tia ánh sáng trắng vào mặt bên, gần sát góc chiết quang của lăng kính theo phương vuông góc với mặt phẳng phân giác của góc chiết quang A. Đặt màn quan sát sau lăng kính, song song với mặt phân giác của lăng kính và cách mặt phân giác này 1,5m. Chiết suất của lăng kính đối với tia đỏ là 1,50 và đối với tia tím là 1,54. Độ rộng của vùng quang phổ liên tục trên màn quan sát là:


A. 8,42mm
B. 10,08mm
C. 4,65mm
   D. 7,82mm

Câu 50. Hai vạch có bước sóng dài nhất trong dãy Laiman có bước sóng lần lượt là: 1,0226.10-7m và 1,215.10-7m thì vạch đỏ của dãy Banmer có bước sóng là:


A. 0,1999µm.            
B. 0,6458µm.
C. 0,6574μm.          

D. 0,6724 μm.               

B. Theo chương trình Nâng cao (10 câu, từ câu 51 đến câu 60)
Câu 51: Một sợi dây đàn hồi dài 
[image: image131.wmf]60
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 được treo lơ lửng trên một cần rung. Cần rung có thể dao động theo phương ngang với tần số thay đổi từ 
[image: image132.wmf]60
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 đến 
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. Biết tốc độ truyền sóng trên dây là 
[image: image134.wmf]8
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. Trong quá trình thay đổi tần số thì có bao nhiêu giá trị của tần số có thể tạo ra sóng dừng trên dây?


A. 15 
B. 16                           C. 17                                   D. 18

Câu 52: Cho đoạn mạch xoay chiều RLC mắc nối tiếp, cuộn dây thuần cảm, tụ điện có điện dung thay đổi được. Đặt vào hai đầu đoạn mạch điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng và tần số không đổi. Khi 
[image: image135.wmf]1
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 thì công suất tiêu thụ của mạch đạt cực đại 
[image: image136.wmf]ax
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. Khi 
[image: image137.wmf]2
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 thì hệ số công suất của mạch là 
[image: image138.wmf]32

 và công suất tiêu thụ của mạch khi đó là


A. 200 W
B. 
[image: image139.wmf]1003

 W
C. 100 W
D. 300 W

Câu 53.  Hai đĩa tròn có momen quán tính là I1 và I2 = 2I1 đang quay quanh cùng trục quay thẳng đứng và cùng chiều với tốc độ góc 
[image: image140.wmf]1
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rad/s và 
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rad/s. Bỏ qua lực cản. Nếu cho hai đĩa dính vào nhau thì chúng quay với tốc độ góc :


A. 3,5rad/s
B. 3rad/s
    C. 4rad/s
       D. 7rad/s

Câu 54: Một con lắc đơn dao động điều hòa tại nơi có gia tốc trọng trường 
[image: image142.wmf]2
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 với phương trình của li độ dài 
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, t tính bằng s. Khi con lắc qua vị trí cân bằng thì tỉ số giữa lực căng dây và trọng lượng bằng


A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 55.  Đoạn mạch xoay chiều gồm cuộn dây thuần cảm mắc nối tiếp tụ điện C và biến trở R. Điện áp hai đầu đoạn mạch 
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thì có cùng một công suất .Công suât của đoạn mạch là:

A. 
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Câu 56. Momen quán tính không phụ thuộc vào 
        A. Khối lượng của vật                               B. Tốc độ góc của vật   
        C. Kích thước và hình dáng của vật          D. Vị trí trục quay của vật
Câu 57.  Trên mặt nước có hai nguồn kết hợp cùng pha tại A và B đang dao động điều hòa vuông góc với mặt nước tạo ra hai sóng với bước sóng 
[image: image155.wmf]1,6cm

l=

. Biết AB = 12cm. Gọi C là một điểm trên mặt nước cách đều hai nguồn và cách trung điểm O của đoạn AB một khoảng 8cm. Số điểm dao động ngược pha với hai nguồn trên đoạn CO là:


A. 2
B. 4
C. 3
D. 5

Câu 58. Một ống Rơnghen phát ra được bức xạ có bước sóng nhỏ nhất là 0,4 nm. Để giãm bước sóng của tia Rơngen phát ra đi hai lần thì người ta phải : 


A. Tăng điện áp của ống thêm 6,2 KV
B. Tăng điện áp của ống thêm 3,1 KV


C. Giãm điện áp của ống đi 3,1 KV
D. Tăng điện áp của ống đến 3,1 KV
Câu 59.  Một đĩa tròn đồng chất có khối lượng m = 2kg, bán kính R = 0,5m, trục quay đi qua tâm đĩa. Tác dụng vào vành đĩa một lực theo phương tiếp tuyến làm cho đĩa quay nhanh dần đều từ trạng thái nghỉ. Biết tốc độ góc biến đổi theo quy luật 
[image: image156.wmf]202t
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 (rad; s). Công của lực làm vật quay sau 10s là:


A. 100J
B. 150J
C. 82J
D. 200J

Câu 60. Mạch dao động của máy thu sóng vô tuyến có tụ điện với điện dung C và cuộn cảm với độ tự cảm L, thu được sóng điện từ có bước sóng 20 m. Để thu được sóng điện từ có bước sóng 40 m, người ta phải mắc song song với tụ điện của mạch dao động trên một tụ điện có điện dung C' bằng

        A. C
                           B. 4C
                 C. 3C
                      D. 2C
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